
Correction du devoir TES n°2

Exercice 2
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2) 2x
=8  ssi x=3 car 2³=8.

ex+1
=1 ssi x+1=0 car e0=1

ssi x=−1.
ex2

<e4  ssi x²<4 ssi −2<x<2 (attention, la fonction carré
n’est pas monotone).

Exercice 3

1) f(x)=(x+2)e−x, je pose u(x)=x+2 et v(x)=e−x, on a donc
u′(x)=1 et v′(x)=−e−x (c’est w′(x)ew(x)).
f′(x) =u′(x)v(x)+u(x)v′(x) (revoir cette formule)

=(x+2)(−e−x)+1×e−x

=e−x(−x−2+1)
=−(x+1)e−x.
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2) L’équation de la tangente à (C) au point d’abscisse a=0
est y =f′(a)(x−a)+f(a) (formule à revoir)

=f′(0)(x−0)+f(0)
Or f′(0)=−1 et f(0)=2 puisque e−0=1 donc l’équation est :
y=−x+2.
3) Sur [−2;−1], f est strictement croissante, continue et
f(−2)<1 alors que f(−1)>1 donc d’après le théorème des
valeurs intermédiaires, l’équation f(x)=1 a une solution
α sur [−2;−1]
De  même  sur  [1;2]  où  f  est  cette  fois  strictement
décroissante.
α≈−1,84 et β≈1,15.
4)  g(x)=(ax+b)e−x,  je  pose  comme  au  1)  u(x)=ax+b  et
v(x)=e−x. u′(x)=a et v′(x)=−e−x.
g′(x) =ae−x+(ax+b)×(−e−x)

=e−x(a−ax−b)
=(−ax+a−b)e−x

=(x+2)e−x

Donc a=−1 et −1−b=2 donc b=−3.

Bonus

415+810=22×15+23×10=230+230=2×230=231.


